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für den Lautbildschrift-Zeichensatz im Vektorformat:

Installation: um den heruntergeladenen Zeichensatz benutzen zu können, müssen Sie ihn vorher auf Ihrem Computer installieren (Windows: Desktop – Systemsteuerung – Schriftarten – neue Schriftart installieren).      Wenn sie hier ein Ideogramm sehen, ist der Zeichensatz bereits installiert: 

                  
Benutzung:  Der  Zeichensatz  kann  wie ein  normaler   Buchstaben-Zeichensatz  benutzt  werden.

Allerdings  liegen dann die Ideogramme  waagrecht. Um senkrecht zu schreiben, tut man folgendes:

1) Ein Textfeld erzeugen   (WORD 2010:  Menüpunkte: - Einfügen – Textfeld - einfaches Textfeld)
2) Button Textrichtung :  2 mal linke Maustaste
3) Darin als Schriftart Lautbildschrift wählen

Das Textfeld kann wie ein Fenster verschoben und vergrößert / verkleinert werden. Ein Klick außerhalb beendet die Arbeit im Textfeld, ein Klick innerhalb startet sie. Durch Anklicken des Rahmens selbst (nicht des Inneren) und Taste "Entf" kann ein Textfeld gelöscht werden.

Wird das Textfeld bearbeitet, ist immer ein Rahmen sichtbar. Sonst kann ein Rahmen sichtbar sein oder nicht (Menüpunkte: - Format – Textfeld – Linienfarbe: keine Linie).


Schriftgröße: Der Lautbildschrift-Vektorzeichensatz ist beliebig skalierbar. Je nach Schriftgröße ergibt er aber auf dem Bildschirm ein besseres oder schlechteres Bild, weil das Textprogramm versucht, die Zeichen auf die gewählte Größe umzurechnen.    Empfohlen: Schriftgöße 14  (bei Seitengröße 100%).

Zum Erstellen von  Bildschirm-Grafiken ist der Bitmap-Zeichensatz besser, er liefert exaktere Zeichen.

Hier noch ein Beispiel für eine sprechbare Szene, die man mit der Lautbildschrift in Sekunden eintippen, auf den Bildschirm zaubern kann:
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